
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστερήσεις συγκρότησης υπηρεσιακών συμβουλίων 
δυσχεραίνουν τη συνυπηρέτηση εργαζομένων στο δημόσιο τομέα με 
ένστολο προσωπικό 

 

Συμφώνα με το άρθρο 21 του ν. 2946/2001: «Τακτικοί υπάλληλοι και 

υπάλληλοι ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου δημοσίων υπηρεσιών και 

νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, που κατέχουν οργανικές θέσεις και 

είναι σύζυγοι στρατιωτικών των Ενόπλων Δυνάμεων, ένστολου προσωπικού 

της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού, Λιμενικού Σώματος Ελληνικής 

Ακτοφυλακής, του προσωπικού των Καταστημάτων Κράτησης, των 

υπαλλήλων του κλάδου Πληρωμάτων Ασθενοφόρων του Εθνικού Κέντρου 

Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), καθώς και θρησκευτικών λειτουργών της 

Ανατολικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος (ιερέων και διακόνων) που 

υπηρετούν ως διδάσκαλοι ή καθηγητές οποιασδήποτε βαθμίδας και με 

οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο στην πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, επιτρέπεται να αποσπώνται, κατά παρέκκλιση των 

ισχυουσών διατάξεων, σε υπηρεσίες του στενού δημόσιου τομέα κατά 

προτεραιότητα και σε περίπτωση έλλειψης υπηρεσιακών αναγκών σε 

υπηρεσίες του ευρύτερου δημόσιου τομέα, στην περιοχή που υπηρετεί ο 

σύζυγός τους». 

Η απόσπαση διενεργείται με κοινή απόφαση των συναρμόδιων Υπουργών, 

που εκδίδεται κατόπιν σχετικής αίτησης του υπαλλήλου και σύμφωνης 

γνώμης του αρμόδιου Υπηρεσιακού Συμβουλίου. Αρνητική γνωμοδότηση 

δικαιολογείται μόνο για σοβαρό υπηρεσιακό λόγο, που διαπιστώνεται και 

αιτιολογείται επαρκώς από το Υπηρεσιακό Συμβούλιο. 

Διαρκείς είναι πλέον οι καταγγελίες στρατιωτικών για την καθυστέρηση 

συγκροτήσεως των  Υπηρεσιακών Συμβουλίων για την γνωμοδότηση ή την 

έγκριση της απόσπασης κατά προτεραιότητα. Οι τακτικοί υπάλληλοι και 

υπάλληλοι ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου δημοσίων υπηρεσιών και 

νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου που κατέχουν οργανικές θέσεις και 
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είναι σύζυγοι στρατιωτικών των Ενόπλων Δυνάμεων καθυστερούν να 

αποσπαστούν στον τόπο μετάθεσης του συζύγου έως και ένα (1) χρόνο. 

Η τεράστια αυτή καθυστέρηση δημιουργεί πολλαπλά προβλήματα στις 

οικογένειες των στρατιωτικών, τόσο οικονομικά όσο και ψυχικά. Οι 

στρατιωτικοί αναγκάζονται μέχρι την ολοκλήρωση της απόσπασης να 

διατηρούν δύο οικογενειακές εστίες (πληρώνουν δύο ενοίκια), τα παιδιά δεν 

μπορούν εγκαίρως να εγγραφούν στο νέο τους σχολείο με αποτέλεσμα σε 

άλλο σχολείο να ξεκινήσουν την σχολική χρονιά και σε άλλο να την 

ολοκληρώσουν. 

Οι καθυστερήσεις στη συγκρότηση των υπηρεσιακών συμβουλίων έγκρισης 

των αποσπάσεων στην ουσία καταστρατηγούν τον σκοπό του νόμου για τη 

διατήρηση της οικογενειακής ισορροπίας των οικογενειών των στρατιωτικών 

αλλά και την οικονομική τους ελάφρυνση. 

Μόνη υπεύθυνη λύση είναι η νομοθετική επίλυση του ζητήματος με την 

θεσμοθέτηση ανώτατου επιτρεπόμενου χρονικού ορίου σύγκλισης του 

εκάστοτε υπηρεσιακού συμβουλίου (πχ εντός 30 ημερών από την ημερομηνία 

αίτησης του ενδιαφερόμενου) για την κατά προτεραιότητα απόσπαση.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου, και σε συνεργασία με τα 

συναρμόδια Υπουργεία, να δοθεί η βέλτιστη νομοθετική λύση στο 

πρόβλημα της παρατηρούμενης καθυστέρησης στη σύγκλιση των 

Υπηρεσιακών Συμβουλίων  που γνωμοδοτούν ή εγκρίνουν τις 

αποσπάσεις των υπαλλήλων του δημοσίου τομέα που επιθυμούν να 

συνυπηρετήσουν με τον/την σύζυγο που ανήκει στο ένστολο 

προσωπικό; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

 




